

Referat af onsdagsmøde 8/1 2025 i Hus forbi

Dagsorden

1. flytning af øveaften
2. Onsdagsøveaftner, herunder indkomne forslag
3. Retningslinjer
4. Medlemsmelodier.
5. Ramslag.
6. Fh. Hytteture
7. Eventuelt

Bestyrelsens indstilling til diskussion under punkt 2.:

- Respekt for spilleleder
- Afkort diskussioner
- Klar rollefordeling
- Kollegial opførsel

Fremlæggelse af brugerundersøgelsen i december

Ole præsenterede brugerundersøgelsen, der skulle diskuteres. Her var der lidt uklarhed om, hvordan tallene skulle tolkes, da der er tale om uensartede grupper, der blev spurgt. Det var ikke meningen, at der skulle diskuteres, kun forståelsesspørgsmål var tilladt. Ole gennemgik hvert emne, der efterfølgende stod til diskussion,

Diskussion

1 Flytning af øveaften

- Lillian har spurgt mht. torsdagsaften i Hus Forbi, men ikke fået et svar. Bestyrelsen erkender, at det er svært at håndtere resultaterne fra et spørgeskema for en lille population, og oven i købet med uensartede grupperinger. Jvf. side 14 i spørgeskemaet. Der er 9, som kommer sjældent eller aldrig, der svarer at de ville komme, hvis øveaften lå på en anden dag end onsdag. Lillian vil gerne vide, hvem af de tilstedeværende, som kunne tænke sig at komme torsdag i stedet for onsdag. Dette var der så en afstemning om. 12 stemte for at beholde onsdagsaften, 3 stemte for at flytte, og 5 undlod at stemme.

Konklusion:

Der indstilles til generalforsamlingen, at øveaftnerne fortsætter med at være onsdag aften.

2. Onsdagsøveaftner, herunder forslag

Lillian syntes, at det kun er et enkelt medlem, der synes at vi småskændes og diskuterer, med en udtalelse om en dårlig og giftig stemning.

Søren konstaterede, at der er 14 ud 32, som ifølge spørgeskemaet giver udtryk for at være utilfredse med atmosfæren på onsdag- aftnerne på en eller anden måde. Specielt fylder rivalisering mellem de 3 musikalske ledere meget, og som kan give anledning til en ubehagelig stemning. Men de tre er klar over problematikken, og tilstræber sig at udvise en kollegial opførsel. Se bestyrelsens indstilling til diskussion for øveaften oven over. Asger foreslog, at man kunne overveje med sig

selv, hvordan stemningen kan gøres bedre. Angelika: Vi skal respektere hinanden. Marion foreslog, at vi spørger de unge, som kommer her ind onsdag aften for at spille, hvis de fordufter igen.

Indkomne forslag

Michael: Foreslog en Ramslagsliste på hjemmesiden, som fungerer på samme måde som tilmeldingslisten til spilleweekend. Her kan man melde sig til at lave Ramslag program og desuden se, hvem andre stiller op til at lave Ramslagsprogram.

Det forslag støtter bestyrelsen op om.

Marion: Foreslog, at folk, på øveaftner, kunne øve sig i at være forspillere, fx 2-3 melodier, og derefter være forspillere med disse til efterfølgende Ramslag. Eventuelt også til fritspil.

Ole foreslog, at man ikke længere laver et forspil ved at starte en melodi, men tæller for

Asger: foreslog, at man måske kunne danne små grupper, hvor man kan prøve kræfter med at spille for.

Forslag om, at Asger og Ole fordeler sådan, at Asger starter melodierne op, og Ole fortæller (røver)historier om melodierne.

Konrad foreslog, at folk, der har lyst, kan lege forspillere til vores fritspil om onsdag aften, især med de melodier, de ønsker.

Konklusion:

Vi følger op på diskussionen en onsdag aften om ca. 3 måneder, dels blandt bestyrelsen, og dels blandt Onsdagsgruppen. Ydermere bør der indføres kvartalsvise korte "hvordan går det" møder i kaffepausen.

3. Retningslinjer

Brugerundersøgelsen indikerer, at der stort set er tilfredshed med de nuværende retningslinjer. Der var dog nogle andre, der synes, at de er lidt for stramme.

Forslag fra Lillan: Foreslog, at vi kan spille melodier fra gammel tid til fritspil. Evt. at man kunne lægge nogle af fritspilmelodierne i et Ramslagsprogram. Ifølge Søren og Ole er det dog svært at inkludere fritspilmelodier i Ramslagsprogram. Dette fordi, det er svært at kombinere med retningslinjerne for Ramslagsprogram. Derefter var der en diskussion om retningslinjerne for Ramslagsprogram, hvor nogle var for mindre stramme retningslinjer, og andre for de nuværende.

Konklusion:

De nuværende ramslag retningslinjer kører videre i et stykke tid, alt i mens bestyrelsen laver en undersøgelse mht. hvilke frihedsgrader i retningslinjerne, der kan justeres.

4. Medlemsmelodierne

Vi kan ikke forsætte med Cd-samlingen og medlemsmelodierne Ole fjerner det, men laver en facilitet, hvor han laver YouTube videoer med pågældende melodier.

5. Ramslag kaffepause

Valdemar foreslog 3 sangmelodier på forhånd (ikke publikumsvalgte) i ramslag kaffepausen, eftersom brugerundersøgelsen tyder på, at vi synger for meget og, at folk gerne vil undgå svenske sange.

6. Fh. Hytteture: Der er generelt gode tilbagemeldinger, og derfor ikke nogen grund til diskussion.

7. Eventuelt

Tommy fortalte, at Niels Ullmann har travlt med at forberede spil med Nordisk Sprog i Vor Frelsers kirke, og at opslaget på hjemmesiden tilpasses hen ad vejen.

Asger foreslog, at vi også kan spille stemmer. Violiner kan spille skidtspil. Ved spil af melodierne, spiller vi 1. stemme i første gennemspilning. Ved anden gennemspilning, kan vi så lave skidtspil og anden stemme og improvisationer i øvrigt.

Marion spurgte Ole, om han ville lave et skidtspilskursus fortrinsvis for violinister. Det var efter, at Ole udtrykte, at han ikke vil lave flere kurser, med mindre nogen beder ham om det. Så derfor laver han et skidtspilskursus.

Martin syntes, at hans 2. stemme drukner i ca. 25 1. stemmer, men han blev opfordret til at fortsætte med at spille 2. stemme.